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1. 计算机处理的数据和指令一律用二进制数表示
1. 顺序执行程序
计算机运行过程中，把要执行的程序和处理的数据首先存入主存储器（内存），计算机执行程序时，将自动地并按顺序从主存储器中取出指令一条一条地执行，这一概念称作顺序执行程序。
1. 计算机硬件由运算器、控制器、存储器、输入设备和输出设备五大部分组成。
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由于计算机中符号和数字一样，都必须用二进制数串来表示，因此，正负号也必须用0,1来表示。
[bookmark: 原码]原码
原码用第一位表示符号, 其余位表示值. 比如如果是8位二进制:
[+1]原 = 0000 0001

[-1]原 = 1000 0001

第一位是符号位. 因为第一位是符号位, 所以8位二进制数的取值范围就是:

[1111 1111 , 0111 1111]

即

[-127 , 127]
原码是人脑最容易理解和计算的表示方式
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· 正数的反码是其本身
· 负数的反码是在其原码的基础上, 符号位不变，其余各个位取反.
[+1] = [00000001]原 = [00000001]反

[-1] = [10000001]原 = [11111110]反
可见如果一个反码表示的是负数，人脑无法直观的看出来它的数值， 通常要将其转换成原码再计算。
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· 正数的补码就是其本身
· 负数的补码是在其原码的基础上, 符号位不变, 其余各位取反, 最后+1。 (即在反码的基础上+1)
[+1] = [00000001]原 = [00000001]反 = [00000001]补

[-1] = [10000001]原 = [11111110]反 = [11111111]补

1+（-1)= 00000001 + 11111111 = 00000000 = 0
对于负数, 补码表示方式也是人脑无法直观看出其数值的. 通常也需要转换成原码在计算其数值.
在计算机系统中，数值一律用补码来表示和存储。原因在于，使用补码，可以将符号位和数值域统一处理；同时，加法和减法也可以统一处理。此外，补码与原码相互转换，其运算过程是相同的，不需要额外的硬件电路。
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定点数是小数点固定的数。在计算机中没有专门表示小数点的位，小数点的位置是约定默认的。一般固定在机器数的最低位之后，或是固定在符号位之后。前者称为定点纯整数，后者称为定点纯小数。
定点数表示法简单直观，但是 数值表示的范围太小，运算时容易产生溢出。
浮点数是小数点的位置可以变动的数。为增大数值表示范围，防止溢出，采用浮点数表示法。浮点表示法类似于十进制中的科学计数法。
在计算机上，通常使用2为基数的幂数来表式。一个浮点数a由两个数m和e来表示：a = m × b^e。在任意一个这样的系统中，我们选择一个基数b（记数系统的基）和精度p（即使用多少位来存储）。m （即尾数）是形如±d.ddd...ddd的p位数（每一位是一个介于0到b-1之间的整数，包括0和b-1）。如果m的第一位是非0整数，m称作正规化的。e是指数。
|     数符±     |     阶码e      |     尾数m       |
数符表示尾数的符号位，阶码表示幂次，尾数表示规格化后的小数值。
· 32位单精度：单精度二进制小数，使用32位存储。1 8 23 位长
· 64位双精度：双精度二进制小数，使用64位存储。1 11 52 位长
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· 位(Bit)：电子计算机中最小的数据单位。每一位的状态只能是0或1。
· 字节(Byte)：8个二进制位构成1个字节，它是存储空间的基本计量单位。1个字节可以储存1个英文字母或者半个汉字，换句话说，1个汉字占据2个字节的存储空间。
· 字(Word)：由若干个字节构成，字的位数叫做字长，不同档次的机器有不同的字长。例如一台8位机，它的1个字就等于1个字节，字长为8位。如果是一台16位机，那么，它的1个字就由2个字节构成，字长为16位。字是计算机进行数据处理和运算的单位。
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字节顺序是指占内存多于一个字节类型的数据在内存中的存放顺序，通常有小端、大端两种字节顺序。
· 小端字节序：低字节数据存放在内存低地址处，高字节数据存放在内存高地址处。
· 大端字节序：高字节数据存放在低地址处，低字节数据存放在高地址处。
基于X86平台的PC机是小端字节序的，而有的嵌入式平台则是大端字节序的。所有网络协议也都是采用大端字节序的方式来传输数据的。所以有时我们也会把大端字节序方式称之为网络字节序。
比如数字 0x12345678 在两种不同字节序CPU中的存储顺序如下所示：

    Big Endian
    低地址                                            高地址
    ---------------------------------------------------->
    +-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+
    |     12     |      34    |     56      |     78    |
    +-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+

    Little Endian
    低地址                                            高地址
    ---------------------------------------------------->
    +-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+
    |     78     |      56    |     34      |     12    |
    +-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+


从上面两图可以看出，采用Big Endian方式存储数据是符合我们人类的思维习惯的。
联合体union的存放顺序是所有成员都从低地址开始存放，利用该特性，就能判断CPU对内存采用Little-endian还是Big-endian模式读写。
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现代计算机中内存空间都是按照字节划分的，从理论上讲似乎对任何类型的变量的访问可以从任何地址开始，但实际情况是在访问特定类型变量的时候经常在特定的内存地址访问，这就需要各种类型数据按照一定的规则在空间上排列，而不是顺序的一个接一个的排放，这就是对齐。
· 为什么要进行字节对齐？
1. 某些平台只能在特定的地址处访问特定类型的数据;
1. 最根本的原因是效率问题，字节对齐能提高存取数据的速度。
比如有的平台每次都是从偶地址处读取数据,对于一个int型的变量,若从偶地址单元处存放,则只需一个读取周期即可读取该变量，但是若从奇地址单元处存放，则需要2个读取周期读取该变量。
· 字节对齐的原则
1. 数据成员对齐规则：结构体或联合体的数据成员，第一个数据成员放在 offset 为0的地方，以后每个数据成员存储的起始位置要从该成员大小或者成员的子成员大小（只要该成员有子成员，比如说是数组，结构体等）的整数倍开始（比如int在32位机为4字节,则要从4的整数倍地址开始存储）。
1. 结构体作为成员：如果一个结构里有某些结构体成员，则结构体成员要从其内部最大元素大小的整数倍地址开始存储。(struct a里存有struct b,b里有char,int ,double等元素,那b应该从8的整数倍开始存储。)
1. 收尾工作：结构体的总大小，也就是sizeof的结果，必须是其内部最大成员的整数倍，不足的要补齐。
